

Анализ воспитательной работы в 5 «Б» классе за 2022-2023 учебный год

Как классный руководитель планировала свою деятельность по 8-ми направлениям воспитательной работы в классе. Воспитание Казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание, национальное воспитание, семейное воспитание, трудовое воспитание, экологическое воспитание, поликультурное и художественно-эстетическое воспитание, воспитание и формирование здорового образа жизни и семейное воспитание.

Работа проводилась согласно составленному общешкольному плану и планированию общешкольных мероприятий.

Работа по формированию классного коллектива

На начало учебного года в классе было 20 учеников. Из них 10 девочек и 10 мальчиков. На конец года состав учащихся 20 человека.

В пятом классе дети стали взрослее, поэтому уже серьезнее относятся к своим обязанностям.

Отношения мальчиков и девочек являются ровными и доверительными. В социально культурном развитии учащихся претерпели изменения: повысился уровень воспитанности, культура общения в кругу одноклассников, и в взрослыми; правовая культура. Повысился уровень самостоятельности, появились зачатки умений влиять на социум.

Адаптировавшись к новым условиям обучения, дети стали проявлять активность и желание координировать свои действия: дежурить по классу, по школе, проводить инициативу в трудовой и игровой деятельности.

Староста класса - Шакусова Ясмин, заместитель старосты - Ескибаева Айлин. Актив класса выбирался путем голосования.

В классе обучается 20 учащихся: 10 девочек и 10 мальчиков, возрастом 11-12 лет. В коллективе 3 ребят из многодетных семей, 1 ученик проживает с отчимом, 3 учеников проживают в неполных семьях, сирот и опекаемых детей нет.

Результаты медицинских обследований свидетельствуют о том что здоровье детей находится в пределах допустимых норм, кроме Пташник Екатерины которая находится на надомном обучении в связи со стоянием здоровья, остальные все посещают физкультуру.

В классе не достаточная успеваемость по основным предметам. На уроках учащиеся не всегда внимательны и не всегда добросовестно относятся к выполнению домашних заданий. Учатся на отлично-4, на хорошо- 3, остальные 13 учащихся на 3. Качество знания по классу показывает 35 %

Арстанов Евгений во внеурочное время занимается спортом, Аксберг Илья занимается самолетостроением, Воробьева Александра актерское мастерство в Музыкальной школе, Берікбол Бақтияр ходит на домбру

Между обучающимися достаточно ровные, в целом безконфликтные отношения. Но учащиеся Гец Ярослав и Берікбол Бақтияр новые учащиеся которые не всегда могут найти общий язык с классом.

В классе Арстанов Евгений является лидером среди мальчиков. Большинство учеников открыты легки в общении. Класс не конфликтен, дети легко идут на контакт с педагогами и одноклассниками, кроме Гец Ярослава

За период этого учебного года было много замечаний и конфликтов с Гец Ярославом, велась постоянная работа с родителями.

1. Направление: воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание

Воспитание чувства патриотизма, активной гражданской позиции, сопричастности к героической истории казахского народа, готовности служить отечеству

Вся работа представляет собой единый комплекс, стержнем которого является патриотическое, правовое и нравственное образование, реализуемое через учебные темы, а особенно внеклассную работу. Такое образование способствует формированию у учащихся системы гражданских ценностей, развивает критичность их мышления и широту кругозора, способствует тому, чтобы воспитанники признавали равноправие и равноценность различных точек зрения, были способны защищать свое Отечество и принимать ответственность за свои слова и поступки. Патриотическое воспитание, направлено на формирование и развитие личности, обладающей качествами гражданина –патриота и независимого Казахстана.

Воспитание патриотизма, гражданской солидарности, через чувства ответственности за Отечество, является важным направлением в моей воспитательной работе. Были проведены классные часы: «Мой Независимый Казахстан», «День Независимости», «Я и мой права». Важным аспектом в работе является формирование знаний у детей о своих правах. Проведены к 7 мая ко Дню защитника отчества и ко Дню победы.



2. Направление: Духовно – нравственное воспитание

В течении года были проведены классные часы « Дорога в школу», «День пожилых людей». Следует отметить праздничное мероприятие « 8- марта праздник бабушек, мам и девочек! В классе прошло мероприятие, посвященное к 22 марта, на котором ребята показали обычай и традиционные блюда казахского народа.



3. Направление: Национальное воспитание

В детях необходимо воспитывать уважительное отношение к национальному чувству людей, к их истории, языку, ценностям культуры, искусства, прививать с рождения любовь к своей Родине, к окружающим людям.

Национальное образование является единым звеном в цепи образовательной культуры каждой страны.

Проводилась акция «Твори добро»

Проведен классный час «Традиции обычаи народов Казахстана». Большое значение в воспитании детей имеет формирование экологической культуры.

Также были проведены классные часы на темы: «Государственные символы Казахстана», «22- марта- Наурыз мейрамы», «1 мая –День единства народов Казахстана»



4. Направление.Трудовое, экономическое и экологическое воспитание

Дежурство в классе ежедневно и еженедельно дежурство по школе

С целью сообщения учащимся определенных знаний о социально – экономических, психофизиологических особенностях тех или иных профессий в школе регулярно проводится работа по профессиональному просвещению. В течение года проводились классные часы «Интернет! Польза или вред?»

5. Направление: Интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры

Главной задачей было нацелить детей на успешность и уверенность в своих силах, формирование мотивов обучения, создания чувства комфортности и защищенности. Велась систематическая работа по вовлечению детей в интеллектуальную деятельность.

6. Направление. Поликультурное и художественно-эстетическое воспитание

Развитие коммуникативных навыков является важным аспектом в воспитании детей. Умение вести себя вежливо, относится с почтением к старшим нравственного человека. Ежедневно проверяется внешний вид учащихся, проводятся беседы о соблюдений эстетических правил.

7. Направление : Физическое воспитание, здоровый образ жизни

Цель : создание пространства для успешного формирования навыков здорового образа жизни, сохранения физического и психологического здоровья, умения определять факторы, наносящие вред здоровью

Формирование здорового образа жизни , сохранение и укрепление здоровья учащихся является одной из важнейших задач.

8. Направление: Семейное воспитание

Проведена работа по адаптации пятиклассников в школе классным руководителем и предметниками . Проведение родительских собраний и беседы с родителями ежедневно. Были проведены классные часы на тему: « Я и моя Семья» и « Ценности семьей».



Перспективные цели, ведущие задачи и приоритетные направления воспитательной работы в новом учебном году:

- *Продолжить работать над формированием сплоченности классного коллектива учащихся через развитие коммуникативных способностей учеников, через организацию работы по единению и сотрудничеству классного руководства, учащихся и родителей для достижения поставленной цели
- * Использовать различные формы работы патриотической направленности для воспитания гражданского чувства школьников
- * Формировать физически здоровую личность через участие в физкультурно-оздоровительных мероприятиях школы и класса
- * Воспитывать сознательное отношение к учебе, развивать познавательную активность
- * Формировать экологическую грамотность учащихся , воспитывать понимание взаимосвязей между человеком и природой
- * Прививать нормы человеческой морали , этического поведения , уважительного отношения к членам коллектива и общества в целом.

Классный руководитель: *Айниязова А.М.*